



АКТУАЛЬНО

АНК ПОДДЕРЖАЛА НОВОЕ ИМЯ СТОЛИЦЫ



С огромной неожиданностью и тревогой в душе мы узнали о решении нашего Президента — Нурсултана Абишевича Назарбаева о сложении своих полномочий.

Это — фундаментальное решение человека, возглавившего страну в критический, переломный момент истории, требующей формирования новой государственности, и создавшего за годы Независимости институт сильной президентской власти. Она обеспечивает политическую стабильность и устойчивое экономическое развитие нашей страны. Н. Назарбаев на протяжении всех лет правления жил нуждами, заботами и чаяниями казахстанцев.

С именем нашего Елбасы связаны огромные по масштабам стра-

тегические преобразования. Страна развивается: вводятся в строй новые объекты, проводятся ремонт дорог, благоустройство и озеленение городов и сел, создаются сотни тысяч новых рабочих мест, воплощаются в жизнь социальные программы, направленные на повышение качества жизни населения.

Испытывая глубокую любовь к Родине, к своему народу, Н. Назарбаев всегда вел страну вперед к стратегической общенациональной идее развития. Мы, казахстанцы, всегда поддерживали и поддерживаем инициативы Елбасы, и принимаем активное участие в их реализации.

Исторически сложилось так, что мы живем в многонациональной

стране. Для решения вопросов межэтнического согласия наш Лидер Нации создал уникальный институт — Ассамблею народа Казахстана. Благодаря национальному единству мы мирно живем и делаем все для процветания своей Родины.

С теплотой в душе мы вспоминаем национальные праздники с участием Главы государства вместе с этнокультурными объединениями. Нурсултан Абишевич, всегда выступает перед казахстанцами с призывами беречь стабильность и взаимопонимание. Поэтому красной нитью в обращении звучат его слова-напутствия: «Берегите дружбу и единство нашего народа, наше взаимное доверие и уважение к культуре и традициям каждого гражданина страны». Мы всегда будем преданы идеям Елбасы и следовать его выверенному курсу.

Мы благодарим Первого Президента Республики Казахстан, нашего Елбасы Нурсултана Абишевича Назарбаева за все, что было сделано им за годы Независимости для становления нашей страны, которая, благодаря Лидеру Нации, теперь успешно продвигается на мировые передовые позиции. Это наш Елбасы! Это наш Лидер нации!

К большим победам

Н. Назарбаев навсегда останется в памяти нашего народа Первым Президентом и основателем независимого и суверенного Казахстана, в котором царят мир и согласие между всеми этносами, населяющими нашу страну.

Мы вместе с Президентом пережили кризис, который сотрясает мировую экономику, и сегодня уверенно двигаемся вперед. За почти 30 лет с момента обретения независимости Казахстан ведомый нашим мудрым Президентом прошел нелегкий путь становления как суверенного государства. За эти годы Казахстан преобразился до неузнаваемости, получил признание мирового сообщества. И сегодня в мире известен с узнаваемым брендом Казахстан — это Назарбаев. На своем примере это могу заявить, что за рубежом при представлении — из Казахстана, то иностранцы сразу заявляют: «Назарбаев».

Сколько труда Президент вложил в развитие страны и строительство столицы, который из серого провинциального городка превратился в красоту Астану. Она стала одной из признанных международных центров современного мира.

Я поддерживаю решение депутатов Парламента РК всем центральным улицам больших городов дать имя Нурсултана Назарбаева. Так же считаю правильным переименовать нашу столицу в г. Нур-Султан. Это будет признание огромного вклада Первого Президента в становление и развитие нашего государства. С новым именем — к большим победам.

Геннадий ОСИЕНКО,
председатель Акмолинского филиала
ОЮЛ «Ассоциация русских, славянских
и казахских организаций Казахстана»

Верность традициям дружбы

Состоялся первый государственный визит Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева в Узбекскую Республику. Он совпал с открытием Года Казахстана в Узбекистане, и эти два события послужат дальнейшему укреплению двусторонних отношений между государствами.

Историко-культурное взаимодействие казахского и узбекского народов уходит корнями вглубь веков, оно подкреплено общим прошлым и богатым духовным наследием. Нас объединяет общность языков, религии, культуры и традиций. Это — живая нить, соединяющая прошлое, настоящее и будущее, залог вечной дружбы.

Связи между нашими странами всегда были стабильными, а в последние годы заметно активизировались. Более 2350 километров границы не разделяют, а объединяют нас.

На государственном уровне между Казахстаном и Узбекистаном в октябре 1998 года подписан Договор о вечной дружбе, а в июне 2013 года — Договор о стратегическом партнерстве. Благодаря усилиям Первого Президента Казахстана Н. А. Назарбаева и Президента Узбекистана Ш. М. Мирзиёева Нур-Султан и Ташкент успешно развивают торгово-экономическое, инвестиционное, культурно-гуманитарное сотрудничество и имеют единое видение касательно путей решения ключевых международных и региональных вопросов.

Как известно, в прошлом году проводился Год Узбекистана в Казахстане, который имел особое значение в качестве символа казахско-узбекской дружбы и добрососедства. В его рамках прошли мероприятия различной направленности, способствовавшие еще большему

скреплению братских уз двух народов. В ноябре 2018 года в г. Шымкенте состоялся первый Форум межрегионального сотрудничества двух стран, содействовавший развитию взаимовыгодных связей, реализации новых перспективных проектов в различных областях.

По линии Ассамблеи народа Казахстана в июне прошлого года подписан Меморандум о сотрудничестве с Комитетом по межнациональным отношениям и дружественным связям при Кабинете министров Узбекистана. Среди направлений взаимодействия — совместные проекты, мероприятия и исследования, развитие народной дипломатии, издание научных трудов, обмен опытом и многое другое. Ведется работа по имплементации положений меморандума в практическую плоскость.

Символично, что итоги Года Узбекистана в Казахстане подведены в ходе торжественной акции ассамблеи «С любовью, в Казахстан!», в рамках которой состоялся концерт узбекских мастеров искусств.

2019 год объявлен Годом Казахстана в Узбекистане. Главы двух государств приняли участие в торжественной церемонии его открытия. Касым-Жомарт Токаев и Шавкат Мирзиёев подчеркнули, что такие мероприятия являются символом братства и духовного родства казахского и узбекского народов, искренней дружбы и неразрывной близости судеб двух стран.



В течение нынешнего года будут проводиться разные мероприятия по укреплению политического, торгово-экономического, культурно-экономического сотрудничества. Ассамблея народа Казахстана, казахстанские, узбекские этнокультурные объединения примут активное участие в этой работе.

По итогам состоявшегося визита в Совместном заявлении главы государств подтвердили намерение укреплять сотрудничество для сохранения и развития этнической, языковой и национальной культуры народов, проживающих на их территории. Создавать

условия для активного участия в общественно-политической, культурной и социально-экономической жизни.

Ассамблея народа Казахстана проводит комплексную работу в данном направлении. Через инструменты народной дипломатии реализует меры по углублению межкультурных связей между Казахстаном и Узбекистаном, совершенствованию национальных моделей обеспечения общественного согласия.

Значимую роль в поддержании уз дружбы играют проживающие в Уз-



ВЕРНОСТЬ традициям дружбы

Начало на стр. 1

бекистане сотни тысяч этнических казахов. Для развития их культуры и самобытности действуют национальные культурные центры, казахские театры, фольклорные и эстрадные ансамбли, издаются книги, газеты. Этой работе содействует республиканский Казахский культурный центр с 30 областными и районными филиалами.

В Казахстане узбеки являются третьим по численности этносом после казахов и русских и составляют около 3 процентов населения страны. Более полумиллиона узбеков проживают преимущественно в южных регионах. К

примеру, в Туркестанской области – 87, 2 процента, Жамбылской – 4, 9 процента.

Еще в 1989 году в Туркестанской области был образован Первый узбекский культурный центр, а в 1995 году создана республиканская Ассоциация этнокультурных объединений узбеков «Дустлик». В наши дни действуют 35 узбекских этнообъединений. При каждом из них работают махалля – общественные советы, советы старейшин и матерей, молодежные крылья, воскресные школы, а также вокальные, инструментальные и хореографические ансамбли.

В 12 школах с узбекским языком обучения и 100 смешанных обучаются почти 92 тысячи учащихся. В Туркестанской области действуют два этнических театра. Издаются более 10 газет и журналов общим тиражом более 50 тысяч экземпляров.

Ежегодно узбекские этнокультурные объединения проводят различные языковые, культурные, спортивные, благотворительные и иные мероприятия. Они также принимают активное участие в программе «Рухани жаңғыру», реализации программных положений статьи Елбасы «Семь граней Великой степи», сохраняя культурно-генетический код нации, укрепляя гражданскую идентичность и преумножая вековые традиции.

Узбеки Казахстана вносят вклад в развитие нашей страны, достигли успехов в различных областях. Среди них – известный общественный деятель Розакул Халмуратов, депутат Парламента Фахриддин Каратаев, предприниматель Абдуазим Рустамбаев, певцы Атахамбек Юлдашев и Алишер Каримов и

многие другие.

В свою очередь казахи Узбекистана Серикбай Сагатов и Агытай Адылов являются народными героями, Турсинхан Худайбергенов и Ташпулат Бабаджанов – государственными деятелями, Тилеубай Аманов – ученым, Жолдасбек Куттымуратов – признанным скульптором, и этот список можно продолжать.

Казахи и узбеки – братские народы Великой степи. Так распорядились история и география. У нас одна цель – улучшение благосостояния граждан, упрочение единства, духовной общности и многовековой дружбы.

Так было, есть и будет. Для этого есть политическая воля руководства двух стран, неиссякаемое и искреннее стремление братских народов.

Жансейт ТУЙМЕБАЕВ,
заместитель Председателя Ассамблеи
народа Казахстана – заведующий
Секретариатом АНК Администрации
Президента РК

(«Казахстанская правда», 18 апреля 2019 г.)

Новые задачи АНК

Первую рабочую поездку заместитель Председателя Ассамблеи народа Казахстана, заведующий Секретариатом Ассамблеи народа Казахстана Администрации Президента РК Ж. Туймебаев совершил в г. Алматы. Он провел совещание с городским активом республиканских и городских этнокультурных объединений.

В работе совещания приняли участие депутаты Мажилиса Парламента, избранные от АНК, представители городского маслихата, общественности и средств массовой информации. Жансейт Кансейтулы довел до присутствующих информацию об очередной сессии Ассамблеи народа Казахстана, которая состоится 29 апреля.

В ходе своего выступления Ж. Туймебаев особое внимание обратил на реализацию положений и изменений, внесенных Парламентом и подписанным Президентом в закон об АНК. Указана

необходимость своевременной подготовки и прохождения общественной аккредитации этнокультурных организаций. В соответствии с графиком областные и районные проходят аккредитацию в первом полугодии, а республиканские ЭКО – во втором.

Предстоит большой объем работы. В Казахстане насчитывается 1025 этнокультурных организаций, которые представляют 46 этнических групп. В их работе принимают активное участие около 348 тысяч человек.

Особое внимание руководитель секретариата АНК обратил на необходимость активизации не только работы по сохранению культуры, обычаев, но и по другим направлениям. В частности, в сфере бизнеса, участия в социальных проектах (волонтерстве, оказании помощи малоимущим, инвалидам), реализации программы «Туғанжер» («Родная земля»). Предложено выйти за рамки существующих задач и привлечь этнокультурные организации к участию в реализации общегосударственных задач по развитию малого и среднего бизнеса, участию в государственном социальном

заказе по линии Министерства культуры и спорта, Министерства информации и общественного развития Республики Казахстан. Всем ЭКО предстоит активно участвовать в советах общественного согласия, которых под эгидой АНК 3014 и советах матерей – их 1753 по всей стране.

Под руководством АНК также действуют 33 совета и 628 кабинетов медиации, Ассоциация предпринимателей, депутатские группы в Мажилисе и маслихатах, Научно-экспертный совет и его подразделения в регионах, Ассоциация кафедр АНК, молодежное движение «Жаңғыружолы».

Подчеркнута важная роль средств массовой информации, выпускаемых этнокультурными объединениями. В последнее время в Казахстане издаются 47 этнических газет и шесть журналов на 15 языках. Многие из них работают в рамках государственного информационного заказа. Участники встречи считают нецелесообразным допускать перекос в сторону только внутриэтнической тематики, а больше выпускать материалы общегосударственного содержания,

к примеру, по программе «Руханижаңғыру». Они призвали этнические СМИ активнее работать в Интернете, иметь свои сайты, аккаунты в социальных сетях.

В качестве новых приоритетов Ж. Туймебаев отметил необходимость работы этнокультурных организаций в развитии малого и среднего бизнеса, активизации работы Ассоциации предпринимателей АНК, а также работы по привлечению инвестиций из стран исторического происхождения в Казахстан.

В рамках рабочего визита заместитель Председателя АНК посетил завод «Келет» по производству насосов и систем отопления, встретился с активом Ассоциации корейцев Казахстана, а также посетил Государственный республиканский академический корейский театр музыкальной комедии.

Во встрече с заместителем Председателя АНК приняли участие председатель филиала АРСК г. Алматы, атаман Союза казаков Семиречья В. Шихотов и член АРСК – председатель Республиканского ОЮЛ «Рада украинцев Казахстана» Ю. Тимошенко.

Памяти казаков-жертв политического террора

В истории советского государства есть тяжелые времена, когда в силу каких-то политических амбиций и решений под суровый пресс репрессий незаслуженно попадали целые народы и граждане СССР.

К числу таких событий относится политика расказачивания, предусматривающая массовую депортацию казаков из мест их традиционного проживания.

Сто лет назад, 24 января 1919 года, было принято постановление Оргбюро ЦК РКП (б) «Циркулярное письмо об отношении к казакам». В соответствии с этим решением казаки выселялись за пределы Дона, Кубани, Терека на север. Это решение представляло казачество в качестве поверженного врага и фактически объявляло его вне закона.

Член Политбюро РКП (б) Л. Троцкий заявил на собрании комиссаров Южного фронта в Воронеже: «Казачество – это единственная самоорганизующаяся сила в России, опора трона. Уничтожить казачество как таковое – вот наш лозунг. Снять лампасы, запретить именоваться казак, выселить в массовом порядке в другие области».

По всем местам проживания казаков прошли репрессии, массовые расстрелы и депортация. Эти события затронули практически каждую казачью семью. Сожжены заживо, расстреляны, высланы в Сибирь – в основном мирное население станиц и хуторов, а это женщины, старики и дети. Документ, подписанный



Я. Свердловым, унес более 2 млн жизней казаков. К 1926 году на Дону осталось не более 45 процентов казачьего населения. В других войсках – до 25 процентов, в Уральском войске лишь 10 процентов. Многие были изгнаны из страны.

Геноцид казачества – это одна из многих трагических страниц истории Казахстана.

В г. Алматы, Северо-Казахстанской, Карагандинской и других областях про-

ведены акции, посвященные 100-летию начала репрессий казачества. Проведены молебны, панихиды и литургии по жертвам красного террора в православных церквях Казахстана.

В г. Караганде казаки возложили венок к Памятнику кресту, установленному в память всех пострадавших в годы массовых репрессий.

В г. Петропавловске проведена заупокойная лития о душах 4 тысяч расстре-

ленных в этом городе казаках и убитого епископа Мефодия (Красноперова).

В г. Алматы состоялось поминовение жертв красного террора. Литургию совершил заместитель председателя отдела Митрополичьего округа по взаимодействию с казачеством иерей Евгений Козлов. Со словами памяти и скорби к собравшимся обратились атаман «Союза казаков Семиречья» В. Шихотов и председатель совета стариков В. Попов.

Храним мы в сердце благодарность



В Доме дружбы г. Кокшетау состоялось праздничное торжество, посвященное Дню благодарности.

Сначала председатель и член совета матерей при областной ассамблее провели обряд «Шашу». Приветствуя присутствующих, членов Акмолинской ассамблеи народа Казахстана, руководители и представители этнокультурных объединений области, заместитель акима Акмолинской области Айна Мусралимова поздравила всех с праздником, который отмечается в день образования Ассамблеи народа Казахстана. Именно в этот день по инициативе Акмолинской ассамблеи стартовала акция «Храним мы в сердце благодарность за ваши добрые дела!».

Первыми участниками акции-эстафеты стали руководители этнокультурных объединений, которые оказали материальную помощь многодетной матери Эльмире Абиловой, воспитывающей семерых детей. Из рук председателей областного чечено-ингушского общества Герихана Яндиева и председателя Ассоциации русских славянских и казачьих организаций Акмолинской области получили денежный конверт и подарок.

Творческие коллективы Дома дружбы выступили на праздничном концерте. Все участники торжества посмотрели видеofilm «Мой Казахстан».

Светлана ПАХОМОВА,
Акмолинская область

Сотрудничество

За вклад в сохранение языка и культуры

В ходе недели русского языка и культуры в Южном Казахстане Туркестан и Шымкент посетил Генеральный консул России в г. Алматы Е. Бобров.

Одной из важных миссий поездки стало вручение местным учителям благодарственных писем за личный вклад

в развитие и сохранение русского языка и литературы. Ученики этих педагогов регулярно занимают призовые места в различных конкурсах, в том числе Пушкинских чтениях и областном конкурсе школьных сочинений, проводимых газетой «Южный Казахстан» совместно с областным славянским культурным центром.

В г. Туркестане местом посещения стали две школы — гимназия № 9 им. Не-

красова и №15 им. Жумабаева, учителя которых отмечены письмами благодарности генконсула.

В г. Шымкенте встреча с участием Е. Боброва состоялась в областной библиотеке им. Пушкина. Участники региональных Пушкинских чтений показали гостям лучшие номера. Поздравляя собравшихся, Е. Бобров отметил дружбу и взаимовыгодное партнерство Казахстана и России, укрепляют которые в том

числе и учителя русского языка и литературы.

Традиционными стали и вручение художественной литературы в дар библиотеке, и встреча генконсула со славянской общественностью.

А. МАСАЛЕВА
Туркестанская область
(фото автора)





165-летие основания укрепления Верное

В рамках программы «Рухани жангыру», с благословения митрополита Астанайского и Казахстанского Александра, в Иверско-Серафимовском монастыре г. Алматы прошел сход казаков «Союза казаков Семиречья» посвященный 165-летию основания укрепления Верное.

После Божественной литургии в Софийском соборе монастыря состоялось торжественное построение казаков «Союза казаков Семиречья». Атаман «Союза казаков Семиречья» В. Шихотов поздравил казаков с юбилейной датой в новейшей истории г. Алматы и рассказал об истории создания крепости.

Минутой молчания казаки почтили память легендарного командира «Кара-майора» Бориса Керимбаева, участника Афганской войны (1979-1989), и легендарную забайкальскую казачку Юлию Иулиановну Смирнову, почившую на 94 году жизни.

Благодарность за активную работу по возрождению казачьей культуры были объявлены: В. Попову, В. Танышеву, А. Танышеву, В. Лиманскому, А. Митину, С. Шихотову, А. Булохову, В. Розе, Р. Костромину, А. Гириловичу, В. Дроздову, Р. Минко.

Историческая справка. 2 июля 1853 года из Капала, резиденции пристава Большой Орды, вышел военный отряд во главе с майором Перемышльским. Он двинулся к древнему Огуз-Уткулу, напрямик к Тур-

генскому ущелью и Центральному Тянь-Шаню. Уже к следующей весне казачий эскадрон во главе с лейтенантом Глахириным исследовал территорию Заилийского Алатау, построил мост, соединяющий реки Курт и Ши, и стал устанавливать крепость на берегах реки Малая Алматинка.

Строительство было выполнено согласно проекту «Строительство крепости на берегу реки в районе Алматинского тракта», одобренному имперским решением от 7 марта 1854 года. Общий проект был составлен ведущими строителями российских укреплений А. Теляковским и Е. Толтебенем. Земли под строительство исследованы топографом Е. Ворониным и инженерами Л. Александровским и Ц. Гумницким. На проектом документе император Николай I написал свой вердикт: «я согласен, но постановляю не отправлять туда ссыльных для обоснования...».

Документ был утвержден Статьей 28 260 «На строительство крепости под названием Заилийская», которая позже будет переименована в Верное.

К осени 1854 года военное укрепление Верное в основном было готово. Оно представляло собой в плане неправильный, обнесенный частоколом пятиугольник, одна сторона которого располагалась вдоль Малой Алматинки. Впоследствии деревянный частокол заменен стеной из сырцового кирпича с бойницами. Основные строения возводились вокруг большого плаца для военных смотров и учений.

В 1855 году прибыли первые поселенцы из Центральной России, заложившие основание Большой, Малой Алматинских станиц и Татарской слободки. В этом же году в Верное перенесен административный центр Алатауского округа.

В 1856 году заложен Казенный сад. Завезены первые пять пчелиных семей (ульев), положивших начало пчеловодству в Семиречье.

В 1857 году в районе Татарской слободки построена первая водяная мельница. В 1858 году в укреплении появился пивоваренный завод.

В 1859-м астроном и геодезист А. Голубев, присланный из

Санкт-Петербурга, определил координаты 17 самых важных географических мест, включая крепость Верное, и впервые поместил их на карту.

Крепость Верное стала отправной точкой маршрутов первых научных и практических экспедиций. Именно здесь Чокан Валиханов изучил образ жизни, традиции и племенные отношения Тянь-Шанских народов. Большой вклад в углубленное изучение края внесли результаты экспедиций, предпринятых известными учеными и путешественниками: П. Семеновым-Тянь-Шаньским, Н. Пржевальским, И. Мушкетовым, который изучал природу земли, и Е. Ворониным, выполнившим всю топографическую работу, нарисовавшим карты областей Заилийского Алатау и выбравшим место для постройки крепости Верное.

11 апреля 1867 года было принято решение дать Верному статус города, который стал центром Семиреченского района Туркестанской области.

У Святого ключа в укреплении Верном находилась часов-

ня, которая 14 ноября 1858 года была обращена в первую станичную Алматинскую церковь Св. Великомучениц Софии и дщерей ее Веры, Надежды, Любви, небесных покровительниц Семиречья. Церковь была возведена инженером-строителем П. Никитиным.

Сейчас у холма бывшего укрепления стоит монумент с надписью на табличке: «Здесь в бывшей военной крепости с 2 по 3 марта 1918 года формировались и вооружались отряды красной гвардии для защиты завоевателями Советской власти в Семиречье. С 11 по 18 июня 1920 года бесстрашными героями коммунистами во главе с видным политработником Советской Армии, писателем Дмитрием Фурмановым был подавлен контрреволюционный мятеж. Крепость Верное построена в 1854 г. Памятник истории градостроительства и архитектуры охраняется государством.»

Останки крепости Верное находятся в г. Алматы, на улице Татибекова угол улицы Баянаульской.



Редакция с согласия автора перепечатывает статью из газеты «Караван» №14 от 19 апреля 2019 года.

Маразм планетарного масштаба:

для чего казаки России создают альтернативное правительство

Не успели утихнуть страсти по поводу громких заявлений некоторых лже-атаманов о выводе мифических казачьих войск из Казахстана в Россию, как разразился новый скандал. В России казаки решили создать свое альтернативное правительство.



Юрий Захаров (слева) и Зигхарт фон Паннвиц в Оснабрюке. Атаман пообещал фон Паннвицу-младшему «добиться реабилитации его отца» — убийцы, насильника, группенфюрера СС

Его главой назначен эпатажный атаман «Координационного совета русских, славянских и казачьих организаций» Юрий Захаров. До этого он требовал передать остров Сахалин в качестве репарации за якобы геноцид казаков в советские времена. Помимо этого Захаров требовал от Путина денежную компенсацию в 5 миллиардов долларов.

Судя по документам, правительство было создано где-то в русской глуши, в селе Октябрьское Оренбургской области еще в конце марта этого года. Высший коллегиальный орган власти атаманов всех мастей прозвали «Национальным правительством народности казак».

Юрий Захаров здесь представлен как «наказной верховный атаман» — этаким симбиоз президента и премьер-министра в одном лице. Решением российских атаманов, как гласит постановление, ему «обеспечено правовое и юридическое пространство Национального правительства народности казак в соответствии с действующим законом о реабилитации репрессированных народов на территориях традиционного проживания казачьего присуда, в странах ближнего и дальнего зарубежья».

В переводе с русского на русский это означает, что Захаров имеет право выступать от имени казаков

ное решение Захарова, который считает себя всемирным атаманом. Я всерьез не воспринимаю ни его, ни его решения. Для меня это просто пустой звук. Кроме того, Захаров не имеет права выступать от имени всех казаков. Это глупо. Мы провели совет, и все нормальные казаки осудили действия Захарова. Что касается национального правительства, то оно официально не зарегистрировано в органах юстиции России. Почему именно в каком-то селе оно появилось на свет, непонятно.

Я звонил российскому атаману Налимову, чтобы прояснить ситуацию. Он сказал, что такой дурости и глупости еще не видел.

Для нас эта организация не имеет никакого авторитета. Это дутое название.

Скажи-ка правду, атаман

С чем именно связана такая бурная деятельность Захарова и на чей карман работает на самом деле атаман?

Ответ на этот вопрос мы нашли в материале на одном из российских сайтов, подписанном Анфимовым и Сведборгом.

Как утверждают авторы, одним из ближайших партнеров Юрия Захарова по

«казачьей» деятельности является некто Сергей Цапенко (в тот момент — атаман казаков США и Канады).

Ряд исследователей утверждает, что именно он стал в 2013 году инициатором создания «Всемирного союза казачьих атаманов», главой которого и стал Юрий Захаров. Именно с получения этого звания и началась деятельность Захарова по дискредитации казачества, вбиванию клина между казачеством и Россией, казачеством и русским народом. Именно тогда Юрий Захаров развернул в Казахстане кампанию по героизации коллаборационистов — СС-овцев.

По мнению российских аналитиков, Юрий Захаров на территории Казахстана ведет политику «русофобизации» той части казачества, которая ему еще подчиняется.

Казаки России прекрасно понимают, «откуда рога лезут да хвост растет». Показателен комментарий, который дал событиям начальник штаба Союза казачьих войск России и зарубежья Иван Бобренко: «Ведется гибридная война против России. К этой войне подключились проплаченные госдепом идентифицирующие себя как казаки люди из Казахстана. Вождем их стал бизнесмен Захаров. К большому сожалению,

к Захарову с Цапенко примкнул казачий генерал бывший реестровый оренбургский атаман Глуховский. Он создал Оренбургское казачье войско в составе ВСКА (Всемирный совет казачьих атаманов). Среди этих атаманов есть и мошенник Неретин. Этим Глуховский внес дополнительный раскол среди оренбуржцев. Сайт казак56 уже публикует различные фейковые статьи под логотипом ВСКА.

В «Фейсбуке» продвигает эту ересь некто Олег Ермолов. Он распространяет эту гадость через личные сообщения. Но самое опасное — даже не антироссийская риторика Захарова и Цапенко. Это разброд в отношении к казачеству, который сеют такие действия среди россиян. А также культ нацистских военных преступников, который деятели вроде Захарова выдают за «казачьи традиции», «казачью историю» и «казачью память», — утверждают российские аналитики.

Корреспондент газеты «Караван» попыталась дозвониться до самого «всемирного атамана» Захарова с просьбой прокомментировать свое назначение и вышедший так называемый первый декрет «о врагах народа», однако вместо него по мобильному телефону ответила секретарь. По ее словам, в данный момент Захаров находится в длительной заграничной командировке, а телефон забыл дома, поэтому ответить на вопросы нашего издания не может.

Дилярам АРКИН, Алматы

всего мира и представлять их интересы в любой точке планеты.

Как и у любого правительства, пусть даже и альтернативного, имеется своя оппозиция, которую казаки из Оренбургской глуши причислили к «врагам народа». Первым в «черный список» попал атаман официального зарегистрированного в Казахстане «Союза казаков Семиречья» Владимир Шихотов.

Самопровозглашенный всемирный атаман Захаров, по закону жанра, обвинил Шихотова во всех «смертных грехах»: начиная с проведения «враждебной политики» по отношению к другим казакам и заканчивая связями со спецслужбами. Правда, с какими именно, в документе не уточняется. Наверное, со всемирными. «В связи с изложенным псевдоатаман Владимир Шихотов признан врагом казачьего народа», — гласит резолютивная часть казачьего правительства.

Новость о том, что без суда и следствия признан «врагом народа», сам Шихотов узнал из социальных сетей.

— Спасибо еще, что не расстреляли, — смеется «рассказанный» атаман. — Я считаю это очередной глупостью так называемого национального правительства. Сам приказ я увидел только на просторах Интернета. Понятно, что это было лич-



Группенфюрер СС Гельмут фон Паннвиц, потомственный прусский юнкер, знакомится с теми, кем будет командовать, объявив себя «казак»



«ВЕСНА. ЛЮБОВЬ. ЖЕНЩИНА»

*Почему весна приходит в марте?
Тает снег, стучат сильней сердца?
Почему в одежде зимней жарко,
И сосульки плачут у крыльца?
Очень просто – женские улыбки
Согревают все своим теплом.
А 8 Марта без ошибки,
Стал Международным женским днем.*

История праздника 8 Марта уже перешагнула за вековой рубеж. Со временем он потерял политическую окраску и стал романтическим гимном весне, красоте и женственности. Теперь без этого праздника, пахнущего тюльпанами и мимозой, трудно представить себе начало весны. Этот день согрет лучами солнца, женскими улыбками, украшен россыпью цветов.

В преддверии 8 марта в Российском центре науки и культуры прошел праздничный концерт «Весна. Любовь. Женщина». Тепло приветствовал и поздравил женщин с праздником советник Посольства России в Казахстане, руководитель представительства Россотрудничества Константин Воробьев.

Программа концерта – это необычный весенний букет, состоящий из музыки, песен, танцев и теплых слов поздравлений женщинам.

Участниками концерта стали как профессиональные музыканты (лауреаты Международных конкурсов Тимур Абдикеев и Максат Мадыкаримов (баян), Мусахан Турунтаев (скрипка), так и самодеятельные творческие коллективы (ансамбль русской и казачьей песни «Раздолье» Астанинского филиала РОО «Союз казаков Степного края» (художественный руководитель И. Коломоец, музыкальный руководитель П. Иванов), ансамбль русской песни «Радуга» славянского движения «Лад» (художественный руководитель Ш. Жетписбаева). В их исполнении прозвучали русские народные песни и произведения советских композиторов, шуточные и плясовые песни, танцевальные композиции и лирические инструментальные мелодии.

Большую радость доставили зрителям юные артисты казачьей Воскресной школы – вокальный ансамбль «Златница» и ансамбль ложкарей «Любо» (художественный руководитель Н. Хуснудинова, хореограф Д. Айтжанова).

Артисты искренне и с радостью дарили зрителям свое творчество. Неудивительно, что благодарная публика тепло и радостно их принимала. Зал расцвел цветами и улыбками, аплодисменты не смолкали весь вечер. С первых минут концерта сложилась добрая и восторженная атмосфера, благодаря которой между артистами и зрителями происходил взаимный обмен положительными эмоциями и праздничным настроением. Долго не смолкали бурные аплодисменты, которые дарили зрители (а свобод-



ных мест в зале не было) всем участникам выступлений.

Весь чудесный праздник был признанием в любви нашим замечательным женщинам, и со сцены не раз звучали слова благодарности, поздравлений и пожеланий, адресованных тем, кто наполняет нашу жизнь своим теплом, красотой и заботой.

Зрители получили огромное удовольствие от концерта, а артисты – их бурные аплодисменты с пожеланиями новых встреч.

Мы желаем всем женщинам, чтобы каждый день их жизни был таким же, как этот замечательный весенний праздник – полным признательности и уважения, любви и нежности!

*Вам столько подарено песен весенних,
А сколько их будет подарено вновь:
Вы – самое чудное наше мгновенье,
Вы Вера, Надежда и наша Любовь!*

**И. КОЛОМОЕЦ,
г. Нур-Султан**

Мама, мамочка!

Столько тепла таит это магическое слово! Астанчанка Аида Ибрагимова дарит материнскую любовь шестерым детям. Четверо из них – приемные. Она учит их быть мудрыми, переживая все их беды и радости вместе с ними.

Где два, там и шесть

У Аиды уже было двое сыновей, когда четыре года назад она отправилась в детский дом за двумя девочками – Настями. Старшей Насте было на момент удочерения 14 лет, а младшей – девять. У одной из них был братик, и Аида не стала разлучать детей. Женщина не устояла

и усыновила еще одного мальчика, который сам к ним попросился. Так в семье Ибрагимовых появились две Настя, Ваня и Саша. Ване было 11 лет, Саше – шесть. Каждый ребенок пришел со своей грустной историей. Все они пережили предательство.

– Я проработала в Австрии несколько лет, – рассказала Аида. – Там усыновление – нормальная практика. Для меня это было не ново – выросла в такой среде и не представляю себе другой жизни. В нашей семье было трое детей. Моя мама педагог по профессии и – по сути. Она преподавала музыку в детском доме города Жанаозена и приводила домой воспитанников для репетиций. Нередко они оставались ночевать – им так

хотелось побыть в домашней атмосфере, несмотря на тесноту (мы жили в однокомнатной квартире). По сей день поддерживаем отношения.

Главное – быть счастливыми

Аида всегда советуется со своими детьми и учит их радоваться жизни в любых обстоятельствах. Этому ее научила мама.

– Проблемы, как и у любой семьи, у нас есть, – признается женщина. – Но счастливые глаза моих детей придают мне сил. Старюсь поддерживать в доме атмосферу счастья и воспитать детей так, чтобы они понимали: нужно уметь делиться, находить компромиссы и ценить дружбу. Я научила их стоять друг

за друга горой и во дворе, и в школе. Мы сыты, все одеты-обуты. Никогда не гналась за карьерой – в данный момент занимаюсь репетиторством. Но у меня есть мечта – показать детям мир. Поэтому ишу сейчас постоянную работу. По профессии я юрист, быстро обучаюсь и многое умею. И пусть работодателей не пугает количество моих детей – отпрашиваться и брать больничные я не буду.

Все дети Аиды умеют обслуживать себя, неплохо готовят. Младшая Настя делает особые успехи в кулинарии. Конечно, в процессе обучения она перевела немало продуктов. А сейчас девочка ведет кулинарный видеоблог. Старшей Насте уже 18 лет. Она пришла в семью молчаливым и замкнутым ребенком. Но



любовь, понимание и теплота сделали свое дело. Мама Аида помогла разглядеть талант девочки и отдала на курсы парикмахеров-стилистов. Теперь Настя сама зарабатывает, живет самостоятельно со своим парнем. Оба работают, собираются пожениться. Он тоже из детского

Нелегкий разговор

Приемные дети — разных национальностей, но все чем-то похожи на маму Аиду.

— В каждом узнаю свои черты характера, — говорит женщина. — При случае объясняю детям смысл тех или иных обычаев. Конечно, в первую очередь, казахского народа. Однако я водила детей и в церковь. Также стараюсь воспитывать в них уважение к своим биологическим родителям, которых они все видели. И если они, когда вырастут, найдут своих пап и мам и смогут им помочь, это будет свидетельством того, что я их правильно воспитала.

Но пока общение с биологическими родителями не налажено. Младшая Настя как-то встречала свою маму на улице, около школы. Та убирала снег — работает дворником.

— Я хотела, чтобы девочка простила мать, может, даже начала общаться, — говорит Аида. — Считаю, что каждый ребенок хочет, чтобы родная мать была рядом. Попробовала сказать Настюше, чтобы поговорила с матерью. Однако девочка шокировала меня фразой: «Чем с ней разговаривать, лучше в детский дом!» У меня закончились аргументы после таких слов. Поняла, что не стоит навязывать ей контакт с матерью. Мы вместе работаем с ее обидой на мать и осуждением, чтобы боль ослабла. Объясняю, что они сами строят свою судьбу и необязательно быть похожими на родителей. Не знаю, к чему эти разговоры приведут. Но от радно видеть, как старшая дочь понемногу устраивает свою жизнь.

«Вечерняя Астана», № 39



Поездка в Шымкент



Интересная поездка состоялась у народного казачьего ансамбля «Иртышские казаки» из г. Павлодара, руководит которым В. Ковеня. По приглашению хора русской и казачьей песни «Светоч» из г. Шымкента, павлодарцы прибыли в этот южный город для участия в фестивале, посвященном Дню матери-казачки. Организатором праздника выступило Славянское этнокультурное объединение Шымкента.

Концерт проходил во Дворце школьников. Послушать песни в исполнении своих землячков и гостей из Павлодара собрались сотни зрителей. Пришли целыми семьями, очень эмоционально реагировали на каждое выступление: с удовольствием подпевали, дружно аплодировали, всячески выражая восторг и поддерживая артистов.

Хотя коллектив из г. Павлодара был не в полном составе, исполнители показали высокий уровень мастерства.

Хором «Светоч» в г. Шымкенте уже на протяжении ряда лет руководит опытный музыкант Г. Юнусметова. Человек творческий и неравнодушный, Гульжан Таджиевна старается подбирать интересный репертуар для творческого коллектива. Под ее началом — люди разных возрастов и специальностей. Руководитель всех заряжает своей энергией и любовью к песне.

В завершении концерта коллективам вручены благодарственные письма от Славянского этнокультурного объединения со словами признательности за прекрасное выступление, за весомый вклад в укрепление дружеских и культурных связей между г. Шымкентом и г. Павлодаром.

После концерта общение продолжилось в неформальной обстановке, за праздничным дастарханом. Сколько песен было спето! Сколько добрых и искренних слов сказано! Приятное

совпадение, что в те дни в гостях у шымкентцев были представители из г. Кызылорды — члены ОКЦ «Славяне», с которыми у хора «Светоч» состоялось несколько совместных выступлений. Поздно вечером все гости с удовольствием прошли по недавно открытой пешеходной улице г. Шымкента — местному Арбату с его праздничным оформлением и яркой иллюминацией.

Знакомство с городом продолжилось на следующий день. Побывали гости и в Доме дружбы. В рамках поездки руководитель народного казачьего ансамбля «Иртышские казаки» В. Ковеня провела для хора русской и казачьей песни «Светоч» мастер-класс по разучиванию духовных стихов.

Впечатлений и эмоций от поездки оказалось много: участие, с которым встретили гостей, сердечное общение превзошли все ожидания!

Участники народного казачьего ансамбля «Иртышские казаки» признательны Славянскому этнокультурному объединению г. Шымкента, хору «Светоч» за организацию такого замечательного и познавательного досуга во время пребывания в новом южном мегаполисе, за то внимание и поддержку, которые были оказаны нашему творческому коллективу в этой поездке.

Мария ПЕТРОВА,
Павлодарская область



С веселой Масленицей НОВУЮ ЖИЗНЬ ВСТРЕЧАЙ!

В Алматинской области, как и по всему Казахстану, прокатилась «масляничная волна»! Масленица – веселые проводы зимы, с радостными гуляниями и песнопениями. Даже блины, незаменимый атрибут праздника, имеют особенное значение: круглые, румяные, горячие, они символизируют солнце, которое светит все ярче и удлиняет продолжительность дня.

Всем известно, что праздник создает ощущение общности. Ей способствуют различные церемониал, обряды праздника, в которых слова, музыка, движение, свет, цвет, художественно воплощают общую идею. Все это создает особую атмосферу. Участники праздника испытывают ощущение «очищения души», поэтому особенность праздничной культуры проявляется не только в прагматической, но и в духовной стороне. Масленица давно уже полюбилась всем казахстанцам, независимо от национальности и вероисповедания. В народе ходит шутка: «Когда тепло будет? Как только славяне сожгут чучело, придет тепло!»

А чучело жгли несколько дней в Коксуском (организатор – акимат района), Каратальском районах (В. Спиридонова), г. Текели (К. Нестеров), в г. Талдыкоргане (А. Бузыкин), Енбекшиказахском (И. Таркова), Талгарском (Ж. Третьяк) и Алакольском районах (К. Власенко). А также в г. Капшагае (З. Волкова), Панфиловском районе, с. Коктал (А. Каляда) и пос. Сарканде (Т. Лебедева).

Каждый праздник отличался своей «изюминкой». В Коксуском районе, традиционно, на праздник выходят все организации, учебные заведения и накрывают столы с обязательными атрибутами праздника – блинами. Столы оцениваются комиссией и конкурс называется «Скатерть-самобранка».

В Каратальском районе проходят шуточные состязания. В Текели называют свой праздник «Ак шакар» и провожают Снегурочку. Саркандский район славится театральными постановками и красивыми декорациями. Каждый уголок на площади оформлен тематически со своими сказочными героями. В г. Капшагае Масленицу провели в Доме престарелых, чем очень порадовали постояльцев.

В г. Талдыкоргане праздник прошел в молодежном парке «Жастар». Были и палатки с блинами, бесплатным чаем от ресторанов «Патифуд», «Разгуляй». Активная торговля развернулась на месте проведения: шашлыки, ароматная выпечка, и, конечно же, блины. Желающие могли согреться горячим чаем и полакомиться вкусностями местного производства.

«Масляничный столб» с призами собрал удальцов – охотников за подарками, которые уже не один год достают призы. На сцене соревновались силачи: кто больше всех раз поднимет 25 килограммов сахара (победитель забирает мешок). Ярмарка изделий народного творчества собрала более 40 мастеров.

Но самым ярким был, конечно, конкурс чучел Масленицы! Просто парад из 25 двухметровых чучел во главе с самой главной Масленицей, созданной руками простого рабочего ТОО «Шымыр» Баглана, был самым ярким зрелищем праздника!

Особенностью народного гуляния стало участие общественных и волонтерских организаций, которые выставили свои палатки с информационными буклетами, плакатами, благотворительными распродажами. На празднике волонтеры находили новых хозяев бездомным кошечкам и собачкам.

Своеобразный символ Масленицы – золотистый, круглый и горячий блин, который символизирует счастье, веселье, надежду, свет и веру в будущее. Он является традиционным блюдом Масленицы.

Наш народ любит Масленицу за тот настрой, который праздник дает. Но мало задумывается о том, что же он на самом деле привносит в жизнь, почему он сохранился до нынешних времен. Дело в том, что Масленица соединяет в себе не только традицию проводов зимы и встречу весны, а также служит фактором укрепления семьи и примирения всех родственников, близких, знакомых, что немаловажно, он – фактор консолидации нашего общества.

Традиционно, гуляния заканчивались сжиганием чучела – символа уходящей зимы! Вместе с пламенем ушли все обиды, печали, невзгоды. Масленица удалась на славу!

Все праздники состоялись благодаря поддержке акиматов, секретариата Ассамблеи народа Казахстана Алматинской области, коллектива «Дома Дружбы – Центра общественного согласия», спонсорской поддержке предпринимателей, членов АРСК и активистов этнокультурных центров Алматинской области.



№17, март 2019 г.

Информационное
ежемесячное издание
объединения юридических лиц
«АССОЦИАЦИЯ РУССКИХ,
СЛАВЯНСКИХ И КАЗАЧЬИХ
ОРГАНИЗАЦИЙ КАЗАХСТАНА»

Свидетельство о постановке на
учет №16217-Г от 15.11.2016 г.

Редактор:
А. Матаева

Корреспонденты:
Л. Котельникова
Н. Казорина
Л. Доброта
О. Сингурова

Руководитель проекта:
В. Божко

Адрес редакции:
г. Нур-Сұлтан, ул. Тәуелсіздік, 41,
офис 104 (БЦ «Silk Way Center»)
Телефоны: 8 (7172) 72 95 22, 72 81 41,
8 705 292 55 19, 8 705 633 91 32
e-mail: arsk.kz@mail.ru

Учредитель:
ОЮЛ «Ассоциация русских,
славянских и казачьих
организаций Казахстана»

Газета отпечатана
в типографии «Prima Lux»,
г. Нур-Сұлтан, ул. Тәуелсіздік, 41,
офис 104 (БЦ «Silk Way Center»)
Телефоны: 8 (7172) 72 95 22, 72 81 41,
8 705 292 55 19, 8 705 633 91 32

Тираж 3000 экз.
Территория распространения – РК
Печать офсетная.
Заказ № г19-4077

